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Koronaviruksen aiheuttama poikkeustila luo tällä hetkellä monille aloille erilaisia tilanteita, joissa tarvitaan luovia ratkaisuja. Kalastuksenvalvonnan tärkeys korostuu juuri nyt, kun ihmisillä on enemmän aikaa viettää aikaa luonnossa. Suomen hallitus on antanut rajoituksia ja suosituksia ihmisten välisiin kontakteihin. Yksi suositus on välttää lähikontaktia, ja tätä voi olla vaikea toteuttaa, esimerkiksi juuri kalastuksenvalvontatehtävää suoritettaessa. 
Kalatalouden Keskusliitto on pohtinut erilaisia tapoja, joilla lähikontaktia välttää valvontatilanteessa. 
Vinkkejä valvojille:
· Jos mahdollista, kulkekaa omalla autolla valvontatehtävän aikana, eli yksi valvoja/auto 
· Käytä hanskoja valvontatilanteessa (kumi tai kangas)
· Jotta olisi mahdollista välttää lähikontaktia kalastajan lupia tarkastettaessa, on mahdollista käyttää pitkävartista haavia, jolla kuljettaa lupa kalastajalta valvojalle ja takaisin (tämä menetelmä on muutenkin fiksu veneestä toiseen lupaa liikuteltaessa, mutta hyvin sovellettavissa myös kuivalla maalla!)
· 70 vuotta täyttäneiden ei kuulu osallistua kalastuksenvalvontaan
· Pese kädet aina tultuasi ulkoa sisään, ennen ruokailua, WC-käynnin jälkeen, niistämisen, yskimisen ja aivastamisen jälkeen 
· pidä käsidesiä matkassa
· hengityssuojaimen käyttö on suositeltavaa, se tuo tarkastustilanteessa asialle turvallisuudentunnetta
· kalastajien kalastuslupien tarkistamisen sijaan tällä hetkellä on hyvä panostaa pyydysten tarkastamiseen
· älä mene valvomaan, mikäli olet juuri ollut sairaana tai tunnet itsesi sairaaksi

Muistutuksena vielä, että valvontaa tulee tehdä oman harkintakyvyn mukaan, eikä ketään tule tällä hetkellä velvoittaa suorittamaan kalastuksenvalvontaa. 
